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２０２３年度 学校評価について 

 

保護者のみなさまにおかれましては、ますますご清祥のこととお喜び申し上げます。平

素は本校の教育活動にご理解とご支援を賜りまして、誠にありがとうございます。 

昨年１２月、子どもたち及び保護者のみなさまに２０２３年度の学校評価アンケートを

実施いたしました。今年度の本校の教育活動について、評価・ご意見をいただきありがとう

ございます。子どもたちのより良い成長のため、みなさまのご意見を活かして取り組んで

まいります。 

 裏面には全校保護者様及び全校児童のアンケート集計結果を掲載しております。学年別

の児童対象アンケートの結果と考察は、別紙にて配付いたします。 

 

（１）全校保護者様アンケート集計結果から 

【お子さまの成長に関わる項目より】 

「①わが子は自分のことを大切に思っている」、「②わが子は友だちを大切にする子ども

に育っている」の項目では、昨年度同様、非常に高い評価をいただきました。カトリックの

価値観を根幹とした一人一人を大切にする本校の教育へのご理解と、それに基づく子ども

たちの成長を確かに感じ取っていただいていることがうかがえ、安心しました。 

また、「③わが子は自分の力を人のために使う子どもに育っている」の項目でも同様に高

い評価をいただきました。学校には時々、「バスの行き先がわからずに困っていたら、バス

停まで案内してくれた」、「坂道で転倒したときに助けてくれた」といった本校児童への感

謝のお声やお手紙が届くこともあり、周りの人のために自分の力を生活の中でも使ってい

る児童が育っていることを誇らしく思います。 

一方で、「⑯学校では、マナーやきまりを守ることの指導がされている」の項目では、積

極的に「そう思う」の割合が低く、「そうは思わない」の割合が１１％を超える結果となり

ました。前述のような嬉しい声が届く一方で、「道中をすごい勢いで走っている」「電車やバ

スの中でのマナーが著しく悪い」「服装や髪形が乱れている児童がいる」といったご意見も

いただいています。「少しくらい良いだろう」という感覚が当たり前になると、様々な場面



でいい加減な行動が増えていきます。マナーやきまりを守れる人がいっぱいになることが、

香里ヌヴェール学院小学校をより安全・安心な学校にしていきます。学校でも引き続き、教

職員が通学路で登下校指導をしたり、全校朝礼や学級で、乗車マナーや服装のきまりの指

導を行ったりしていますが、「注意されるから正す」のではなく、子どもたち自身が、他者

意識をもって自らを律する力を高めていけるように引き続き支援していきます。 

 

【教育活動にかかわる項目より】 

「⑧わが子は学校が楽しいと言って、行くのを楽しみにしている」「⑪学校は基本的な知

識技能の定着に向けた授業を行っている」「⑫学校は子どもの努力を認めたり励ましたりし

て温かく接しようとしている」の項目で９０％以上の肯定的な評価となり、本校教育活動

をおおむね評価していただけていることがうかがえ、嬉しく思います。 

本校の授業では、対話を通じて多様な考えに触れ、協働して学習する場を大切にしてい

ます。全校児童対象アンケートを見ると、「⑧自分の考えを相手にしっかりと伝えようと思

う」「⑨友だちの考えを聞いて自分の考えに取り入れようと思う」の項目で肯定的な評価が

９５％を超えています。これは全校保護者様対象アンケートの「⑥わが子は理由をつけて

思いや考えを話すことができる子どもに育っている」の評価が高いこととも相関があると

考えられます。 

一方で「⑧わが子は授業が楽しくわかりやすいと言っている」の項目がわずかながら  

９０％を下回っています。基本的な知識・技能の定着を図り、その上で「やってみたい」「理

解できた」「活用できた」と実感できる質の高い学習ができるよう、私たち教員相互の授業

力を高める研修も継続していきます。 

「⑬学校は、英語に親しみ、外国の文化に関心を持てるように工夫している」の評価が減少

しています。より一層英語に触れられる機会の確保を期待されていることと受け止め、英語授

業の更なる充実と共に、１０名の外国人教員がいることも活かし、よりよい環境となるよう努

めてまいります。なお、２０２４年度は、SSCでは５年時の選択合宿でホームステイ（希望制）

を、SECでは６年時にホームステイ（原則全員）を実施する準備を進めています。 

「⑨わが子は学校が楽しいと言って、行くのを楽しみにしている」「学校ではカトリック

精神に基づいた人間教育が十分行われている」「⑱香里ヌヴェール学院小学校に入学させて

満足している」の項目では、９０％以上の肯定的な評価となりました。学校の取り組みに共

感する内容のご意見や、カトリック精神に基づいた教育を受けていることへの感謝の言葉

もいただいています。全教職員が同じ思いで一人一人の子どもたちを育てていくという方

針を再確認し、子どもたちとの日々の関わりを深めていきたいと思います。 



（２）保護者様アンケート自由記述から 

自由記述では、学校に対するご意見・ご指摘をいただきました。いただいたご意見を教職

員でしっかりと確認し、改善及び今後に活かしていきたいと思います。アンケートの中か

ら一部を掲載させていただきます。 

 

【学校の指定品についてのご意見】 

・ボックスコートが重たい。機能性が備

わっていない。 

・男児が冬服の上からコートを着ると窮

屈そう。 

・制靴が硬くて歩きづらい。制靴が足に

合わない。 

・制定品の値段が高い。 

 

【児童について】 

 ・電車内でのマナーがひどい。携帯電話

を出したり、不要なものを持ち出した

りしている児童も見られる。 

 ・先生方の目の行き届かないところでも

きちんと自分を制し、しっかりできる

ように成長してほしい。 

  

 

【学校の取組、教育活動について】 

 ・英検を実施してほしい。 

 ・ＳＥＣにも漢検を受けさせてほしい。 

・参観で色々な教科の授業を見せてほしい。 

・子どもの Classroom に保護者宛の手紙

がくるので、保護者用と授業用で分け

てほしい。 

・規則を守れない児童とその保護者には、

厳しく指導してほしい。 

 

【給食について】 

 ・水曜日も給食を実施してほしい。 

  

【教員について】 

 ・指導力に差がある。質を上げてほしい。 

 ・公平な目線で全ての児童に接してほしい。 

 ・休職、離職者が多い。

感謝・励ましのお言葉も多数いただきました。以下に一部をまとめさせていただきまし

た。ありがとうございました。 

 ・担任の先生をはじめ、周りの先生方も親と子の相談に乗ってくださることが嬉しく思

います。 

・１００周年の音楽会、特に高学年の発表が素晴らしかった。 

 ・ヌヴェールで学ばせてもらったおかげで、英語力が想像以上に伸びて大変ありがたく

思っています。 

 ・６年間ヌヴェールの仲間として過ごせたことは、子どもの一生の財産です。ヌヴェール

を選んだ保護者の判断は間違っていなかったといつも嬉しく思っています。 



 

■全校保護者様対象アンケート集計（２０２３年１２月実施）  

 

 

 

■全校児童対象アンケート集計（２０２３年１２月実施） 

 

 

 


